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OBJETIVO 

Mapear as opiniões e as percepções dos brasileiros em geral e dos moradores da 

cidade do Rio de Janeiro em relação aos Jogos Olímpicos Rio 2016. 

    

AMOSTRA  E DATA DO CAMPO 

Brasil: foram entrevistadas 2.002 pessoas (acima de 16 anos) entre os dias 13 e 18 de 

maio, em 143 municípios sorteados aleatoriamente a partir do modelo PPT 

(Proporcionalidade Proporcional ao Tamanho), controladas as variáveis por gênero, 

idade, escolaridade, região e porte do município. As entrevistas foram domiciliares. A 

margem de erro é de 2 pontos percentuais, com intervalo de confiança de 95%. 

 

Rio de Janeiro: foram entrevistadas 1.000 pessoas (acima de 16 anos) entre os dias 

14 e 19 de maio, controladas as variáveis por gênero, idade, escolaridade e região de 

moradia. As entrevistas foram domiciliares. A margem de erro é de 3pontos 

percentuais, com intervalo de confiança de 95%. 



Interesse por esportes 
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2/3 dos brasileiros são interessados em esportes; 

No Rio, interesse é maior: 3 de cada 4 moradores. 

Pergunta: Para iniciarmos, gostaria de saber qual é, de um modo geral, o seu interesse por esportes. 

Você diria que é muito alto, alto, médio, baixo, muito baixo ou nenhum? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
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Conhecimento e aprovação 

das Olimpíadas Rio 2016 
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Pergunta: E você aprova ou desaprova a realização dos Jogos Olímpicos e Paralímpicos Rio 2016 no Brasil? Totalmente ou em parte?  (ESTIMULADA E ÚNICA) 

Rio 2016 tem aprovação de 65,9% no Brasil e 56% no Rio 

26,0% 

45,1% 

30,0% 

20,8% 

8,7% 

7,3% 

11,2% 

8,6% 

24,1% 

16,9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Rio de Janeiro

Brasil

Aprova totalmente Aprova em parte Não aprova, nem desaprova
Desaprova em parte Desaprova totalmente Não Sabe
Não Respondeu



de 45 8 

Pergunta: Pensando ainda nos Jogos Olímpicos Rio 2016, na sua opinião, você acredita que a troca na 

Presidência da República irá atrapalhar a organização dos Jogos, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA) 

Mudança na Presidência da  

República x Organização dos Jogos 
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Pergunta: Por qual motivo você (aprova/desaprova) a realização dos Jogos Olímpicos e Paralímpicos Rio 2016 no Brasil? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 

Fatores de aprovação/desaprovação 

Por que aprova? 
Aquecimento da economia/geração de 

empregos 
28,4% 

Incentivo ao esporte no país 27,4% 

Melhoria na imagem do Brasil 12,6% 

Incentivo ao turismo 6,8% 

Assistir aos jogos 5,0% 

Valorização da cultura do Brasil 3,7% 

Equipamentos esportivos 5,2% 

Festas/comemorações 3,2% 

Melhoria na infraestrutura 1,4% 

Outros 2,0% 

Não Sabe 4,4% 

Por que desaprova? 
Dinheiro mal investido/rombo 49,5% 

Crise econômica 21,2% 

Corrupção/desvio de verbas 17,7% 

Falta de segurança pública 4,5% 

Estruturas que ficarão inutilizadas 2,1% 

Falta de estrutura 1,2% 

Instabilidade política 1,0% 

Transtorno/caos 1,0% 

Outros 0,8% 

Não Sabe 0,6% 

Não Respondeu 0,6% 
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Pergunta: Por qual motivo você (aprova/desaprova) a realização dos Jogos Olímpicos e Paralímpicos Rio 2016 no Rio de Janeiro? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 

Fatores de aprovação/desaprovação 

Por que aprova? 
Aquecimento da economia/geração de 

empregos 
28,2% 

Incentivo ao esporte no país 14,5% 

Melhorias na infraestrutura 13,8% 

Melhoria na imagem do Brasil 13,1% 

Incentivo ao turismo 10,4% 

Equipamentos esportivos 5,1% 

Festas/comemorações 4,5% 

Assistir aos jogos 4,5% 

Obras 2,9% 

Valorização da cultura brasileira 1,5% 

Outros 0,7% 

Não Sabe 0,7% 

Por que desaprova? 

Dinheiro mal investido/rombo 56,4% 

Crise econômica 16,9% 

Corrupção/desvio de verbas 13,3% 

Falta de segurança pública 5,70% 

Estruturas que ficarão inutilizadas 2,7% 

Obras inacabafads 1,9% 

Falta de estrutura/preparação 1,4% 

Transtorno/caos 1,1% 

Instabilidade política 0,3% 

Imagem do Brasil no cenário internacional 0,3% 

Mudanças no transporte público 0,3% 
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Pergunta: Agora, pensando nos preparativos para a realização dos Jogos Rio 2016, o que você viu de 

mais (positivo/negativo) até agora nesses preparativos? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 

O que vê de positivo? 
Obras de mobilidade urbana 24,0% 

Nada 21,7% 

Aumento do turismo 16,3% 

Estímulo à economia 7,9% 

Maior interesse por esportes 5,9% 

Obras dos estádios/arenas 4,7% 

Investimento nos atletas brasileiros 3,7% 

Melhoria da imagem do país no exterior 3,6% 

População está animada 3,3% 

Bom desempenho dos atletas 2,5% 

Tocha olímpica 1,8% 

Não Sabe 2,1% 

Não Respondeu 0,3% 

Outros 2,3% 

O que vê de negativo? 

Dinheiro mal investido/rombo 20,9% 

Atraso nas obras de mobilidade 17,7% 

Corrupção/desvio de dinheiro 14,9% 

Crise econômica 10,2% 

Segurança pública 6,7% 

Falta de organização 6,2% 

Nada 5,4% 

Queda da ciclovia 4,0% 

Atrasos nas obras dos estádios 3,6% 

Tudo 3,1% 

Mudanças no trânsito/linhas de ônibus 2,0% 

Não Sabe 1,7% 

Não Respondeu 0,3% 

Outros 3,3% 
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Pergunta: De uma maneira geral, qual é o seu interesse pelos Jogos Olímpicos Rio 2016. 

Você diria que é muito alto, alto, médio, baixo, muito baixo ou nenhum? (ESTIMULADA E ÚNICA) 

63% dos brasileiros estão interessados nas Olimpíadas; 

interesse é um pouco maior no Rio (67,8%) 
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Pergunta: E qual é o seu interesse pelos Jogos Paralímpicos? Diria que é muito alto, alto, médio, baixo, muito baixo ou nenhum?  (ESTIMULADA E ÚNICA) 

População também declara interesse nos 

Jogos Paralímpicos: 68,6% no Brasil e 67,5% no Rio 
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Organização e 

responsabilidades 
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Se a Copa foi um sucesso, a Rio 2016 também será: para população, 

organização será melhor ou igual ao Mundial de Futebol 

Pergunta: Na sua opinião, a organização dos Jogos Olímpicos e Paralímpicos Rio 2016 será 

muito melhor, melhor, igual, pior ou muito pior do que a Copa do Mundo de 2014? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
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Percepção da responsabilidade pela organização 

Pergunta: Na sua opinião, quem é a principal autoridade responsável pela organização dos Jogos Rio 2016? (ESTIMULADA, ORDENADA, ATÉ 2 OPÇÕES)  

1ª Opção 1ª + 2ª Opções 1ª Opção 1ª + 2ª Opções 

O Comitê Olímpico do Brasil 22,9% 38,7% 25,1% 40,6% 

O Governo Federal 19,3% 33,7% 9,6% 19,4% 

O Comitê Olímpico Internacional 14,6% 26,6% 14,1% 27,1% 

O Ministério do Esporte 10,5% 21,3% 7,7% 17,6% 

O Governo do Estado do Rio de 
Janeiro 

7,1% 17,5% 9,1% 18,3% 

O Comitê Organizador Rio 2016 7,2% 15,1% 8,7% 17,5% 

As empresas patrocinadoras 
6,7% 11,4% 3,0% 6,5% 

A Prefeitura do Rio de Janeiro 3,6% 10,1% 11,5% 23,2% 

Não Sabe 7,7% 7,7% 10,1% 10,1% 

Não Respondeu 0,4% 0,4% 1,1% 1,1% 

     UNIÃO                            29,8%                          55,0%            17,3%                 37,0% 
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Capacidade de o país sediar as Olimpíadas 

Pergunta: Em sua opinião, qual é a capacidade de o Brasil sediar os Jogos Rio 2016: 

muito alta, alta, média, baixa, muito baixa ou nenhuma? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
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Na visão de seus moradores, capacidade de o Rio sediar 

as Olimpíadas é igual à capacidade do Brasil 

Pergunta: Em sua opinião, qual é a capacidade (de o Brasil / de o Rio de Janeiro) sediar os Jogos Olímpicos 

e Paralímpicos Rio 2016: muito alta, alta, média, baixa, muito baixa ou nenhuma? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
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Legado 
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Percepção do significado da realização dos Jogos 

Pergunta: E, de um modo geral, a realização dos Jogos Olímpicos 2016 trará mais benefícios ou mais prejuízos para o (Brasil/Rio)? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
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Percepção do significado da realização dos Jogos 

Pergunta: E, de um modo geral, a realização dos Jogos Olímpicos 2016 trará mais benefícios ou mais prejuízos para o (Brasil/Rio)? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
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Significado para o país 

Pergunta: Em sua opinião, qual seria o principal (benefício/prejuízo) dos Jogos Olímpicos para o Brasil? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 

Qual o principal benefício? 
Aquecimento da economia/geração de 

empregos 
47,5% 

Incentivo ao esporte 15,7% 

Incentivo ao turismo 10,0% 

Equipamentos esportivos 6,5% 

Melhorias na infraestrutura/obras 4,0% 

Valorização da cultura brasileira 3,6% 

Assistir aos jogos 1,5% 

Festas/comemorações 1,3% 

Melhoria da imagem do Rio de Janeiro 1,0% 

Melhoria da rede hoteleira 0,5% 

Não Sabe 5,1% 

Não Respondeu 0,4% 

Outros 2,7% 

Qual o principal prejuízo? 

Dinheiro mal investido/rombo 60,6% 

Corrupção/desvio de verbas 18,0% 

Falta de segurança 4,0% 

Estruturas que ficarão inutilizadas 3,0% 

Desemprego 2,9% 

Aumento da inflação 2,7% 

Obras inacabadas 1,8% 

Tumulto/caos 1,2% 

Não Respondeu 0,5% 

Imagem do Rio no cenáro internacional 0,4% 

Não Sabe 2,4% 

Não Respondeu 0,5% 

Outros 2,4% 
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Significado para o Rio de Janeiro 

Pergunta: Em sua opinião, qual seria o principal (benefício/prejuízo) dos Jogos Olímpicos para o Rio de Janeiro? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 

Qual o principal benefício? 

Aquecimento da economia/geração de empregos 42,0% 

Melhoras na infraestrutura da cidade 19,3% 

Incentivo ao esporte  9,8% 

Incentivo ao turismo 8,2% 

Obras 6,0% 

Estruturas para a prática de esporte 5,8% 

Melhoria na imagem do Rio de Janeiro 4,0% 

Festas/comemorações 2,2% 

Assisir aos jogos 1,1% 

Valorização da cultura brasileira 0,7% 

Não Sabe 0,4% 

Não Respondeu 0,4% 

Qual o principal prejuízo? 

Dinheiro mal investido/rombo 56,6% 

Corrupção/desvio de verbas 18,0% 

Falta de segurança pública 9,0% 

Obras inacabadas 4,9% 

Estruturas que ficarão inutilizadas após o evento 2,9% 

Desemprego 2,6% 

Tumulto/caos 1,4% 

Imagem do Rio no cenário internacional 1,2% 

Aumento da inflação 0,9% 

Não Sabe 2,3% 

Não Respondeu 0,3% 



Metas de desempenho 
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Há otimismo quanto às metas de desempenho do Brasil 

Pergunta: Você acredita que o Brasil cumprirá a meta de ficar entre os 

dez primeiros do quadro geral de medalhas nos Jogos Olímpicos Rio 

2016, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
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Pergunta: E entre os cinco primeiros no quadro geral de medalhas dos 

Jogos Paralímpicos Rio 2016, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
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Turismo e audiência 
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No Rio, população concorda que os Jogos estimularão o turismo, mas 

se divide quanto à organização, mobilidade e segurança da cidade 

Pergunta: Agora vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas. Muito ou pouco? (ESTMULADA E ÚNICA) 
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3 em cada 4 brasileiros pretendem assistir às competições 
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Pergunta: Você pretende assistir aos Jogos Palímpicos Rio 2016? 

(ESTIMULADA E ÚNICA) 

Pergunta: Você pretende assistir aos Jogos Olímpicos Rio 2016? 

(ESTIMULADA E ÚNICA) 


